

这里人人争做“马天民”

——淮南经开警方筑牢为民初心谱写新时代警民情

本报记者 吴 巍 本报通讯员 吴仍科 吴婷婷

践行社会主义核心价值观

“小路警官，一到假期你们更辛苦了啊！打听到今天你值班，这包子我家里做的，你晚上饿了吃！”国庆节前一天，家住淮南经济技术开发区朝阳社区的安大姐，特意动手包了包子送到官集派出所。“能吃到辖区居民亲手做的美食，应该是咱社区民警最高待遇了吧！”民警路瑞满是骄傲地和同事分享道。

这是市公安局经开分局民警“争做马天民式社区民警”，换来警民同心的一个温馨场景。

1959年电影《今天我休息》里，热心助人的年轻民警马天民形象深入人心，谱写了警民鱼水关系的赞歌。市公安局经开分局党委坚持和发展新时代“枫桥经验”，按照市公安局“市县主战、派出所主防”的改革定位，积极践行“邱娥国工作法”，组织开展争做新时代“马天民式社区民警”活动。

民有所呼警有所应，“马天民”一喊就到

“路警官，五一广场有两个人发生了碰撞，现在吵得挺厉害，您快来看看吧！”

“您好，是雷警官吗？我老婆好像被诈骗分子盯上了，手机上下载了一堆APP，说什么也不听，您来帮我劝劝她吧！”

经开分局社区民警在入户走访中，都会送上自己的“警民联系卡”，作出“事事有回应”的承诺。他们的足迹踏遍了辖区的每一个角落，只要电话一接，不分昼夜，接报必到。

矛盾纠纷及时化解，“马天民”能断“家务事”

“真得感谢路警官，为了咱们两家的事来回跑了十几趟。你说的话都在理，我们信得过你。”近日，在官集镇刘郢村警务室，刘家叔侄俩接连握住了社区民警吴跃的手。此前，叔侄两家因土地纠纷多次发生矛盾，在民警

努力下得以化解，土地也划分得当。

“矛盾纠纷化解工作一直以来都是基层派出所的一项主责，我们要向民警邱娥国同志学习，成为群众信赖的贴心人，把矛盾化解在萌芽状态。”王跃讲述自己学习邱娥国精神运用到实际工作中的感悟时说道。

解民忧贴心暖心，“马天民”就在身边

3栋102户李大爷，独居；5栋201户卢奶奶，80多岁了，家里还有患病的女儿……社区民警吴鹏飞有个“民情记录簿”，里面详细记录着走访中发现的辖区群众家中的细微小事。一空下来，他经常翻阅这本“宝贝”笔记本，琢磨着要去谁家转转看看。

“前几天有个晚上，卢奶奶睡前才发现降压药没了，她家距离药店很远，情急之下拨打了社区民警留下的电话，随后吴鹏飞迅速赶到药店买了药送到卢奶奶家中。老人感动得掉了眼泪，逢人就说社区民警胜似亲人。”吴鹏飞的同事向记者介绍道。

守护居民安居乐业，“马天民”安全感十足

“现在诈骗的形式很多，尤其是老年人，辛辛苦苦攒一笔养老钱，可一定要捂紧了，别掉进了骗子的陷阱里。”社区民警雷洋经常在居民区小广场、“口袋”公园和大爷大妈们“唠家常”，开展反诈等“五防”宣传，“如遇可疑情况，记得拨打110，也可以随时联系我。”

“民警融入了我们社区，就像随时都在身边，这种感觉真好！有啥事不清楚，问社区民警就对了。”网咖业主陈先生在社区民警指导下，再次对店内电线线路和消防器材进行了安全检查。

为民服务在路上，点滴之处见真情。市公安局经开分局正以践行“邱娥国工作法”为核心，以培育新时代“马天民”式社区民警为目标，接力续写新时代爱民故事，用一束束微光照亮基层治理之路，不断提升基层治理体系和治理能力现代化，努力实现基层运转更高效、群众生活更美好。

专题培训推动产改工作走深走实

淮南工会

本报讯 为深化产业工人队伍建设改革，进一步推动我市产改工作走深走实，近日，市总工会在寿县举办全市产业工人队伍建设改革专题培训班。

培训班围绕学习党的二十大及二十届三中全会精神、深入推进产业工人队伍建设改革、扎实推进工会劳动和经济

工作等主题，邀请多名专家授课，为参加培训的学员分析解答了产改工作在新形势下面临的新任务、产改工作抓什么怎么抓等问题。

此次培训内容丰富、紧贴实际、针对性强，既有理论授课，也有研讨交流。学员们分享交流产改工作的经验，讨论推进产改的举措，相互学习、相互促进，为各单位做好产改工作提供了有益的思路方法。

(本报记者 吴 巍)

谁不说俺家乡好 心之所向是寿州

本报讯 10月4日晚，《谁不说俺家乡好》——寿州古城文旅文博推介暨2024第二季抖音短视频大赛颁奖晚会在寿县古城游客中心举办，创新宣传方式，讲好“寿州故事”，赋能文旅产业发展。

据悉，本次活动由寿县县委宣传部、寿县文化和旅游局、寿州控股集团有限公司、寿县融媒体中心主办，寿州文旅公司、寿州演艺公司承办。寿县古称寿春、寿阳、寿州，是国家历史文化名城、楚文化的积淀地、豆腐的发祥地、淝水之战的古战场。开场舞《盛世楚都》，以优美的舞蹈展示楚韵悠长。情景剧《寿县欢迎您》，用“穿越时空的对话”，娓娓讲述了寿县立足“尚古”、改革创新，推动文旅业大发展、火爆“出圈”的故事，并推介了寿州古城、八公山、安丰塘等主要景点、豆腐等特色美食。安徽楚文化博物馆是全国唯一

以“楚文化”命名的博物馆，珍藏文物藏品10000余件套，涉楚文物700余件套，2024年5月正式获评“国家一级博物馆”。文博推介《楚宝风华》，几名“文博推荐官”，重点推介了楚金布、汉八龙金带扣、越王剑等代表性藏品。少儿京剧《群英荟萃》，歌伴舞《谁不说俺家乡好》，朗诵《我在寿县等你》等节目精彩纷呈，向市民和游客呈现了一个繁荣发展、多姿多彩的寿县，向海内外游客发出了“楚韵寿春 常来长寿”的热情邀约。

同时，现场对2024第二季抖音短视频大赛获奖作品进行颁奖，引导人们用好新媒体平台，通过独具匠心的创作，生动展现楚韵寿春，讲好新时代文旅发展故事，不断提升寿县文旅的知名度、美誉度、影响力。

(本报记者 朱庆磊)

我市“三精准” 办好办实退役军人民生实事

创建全国双拥模范城

本报讯 我市将帮扶困难退役军人和军属烈属民生实事工作与退役军人事务系统“三化”“五优”建设相结合，按照“程序规范、资料齐全、及时足额”原则，“三精准”办好办实民生实事，切实把退役军人服务保障好、权益维护好，努力让退役军人获得感成色更足。

精准施策，提高帮扶实效。制定印发民生实事工作方案，明确民生实事年度目标任务和工作推进措施，要求各县(区)发挥基层服务中心(站)“前沿哨”作用，逐户、逐人深入摸排走访，及时掌握退役军人家庭生活情况，并建立困难帮扶动态台账，切实解决退役军人和军属烈属的实际困难，落实困难帮扶各项政策，让帮扶工作不留死角。目前，全市已累计帮扶571名困难退役军人和军属烈属。

精准调度，加快帮扶进度。市退役

军人事务部门坚持“一线工作法”，到基层退役军人服务中心(站)对民生实事工作进行现场指导和直接推进，定期召开民生实事工作调度会，对工作进度较慢的县区进行督促。开展民生实事落实情况“回头看”工作，全面梳理工作进度、台账资料、资金支出等情况，对发现的相关问题做到立行立改，形成长效机制，确保困难帮扶依法依规程序，促进民生实事工作快速高效有序推进。

精准宣传，发挥帮扶作用。加强市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级联动，深入基层宣传动员，采取“线上+线下”相结合的方式，零距离宣传帮扶政策，点对点告知申请流程。通过媒体报道、制作展板、悬挂条幅、张贴海报、发放政策明白纸等形式公开公示困难帮扶政策，提高退役军人对民生实事政策的知晓率和满意度，营造关爱帮扶困难退役军人的良好社会氛围，增强退役军和军属烈属的获得感、幸福感、荣誉感。

(本报记者 贾 静)

我市“四个聚焦” 推动充分就业社区建设

本报讯 为践行就业优先战略，全面贯彻落实市委、市政府稳就业保就业决策部署，我市坚持“四个聚焦”高标准推动“三公里”充分就业社区建设，促进居民“家门口”高质量充分就业，切实增强居民获得感安全感幸福感。

聚焦人员培训，提升服务能力。针对基层就业工作人员流动性强、学历层次低、年龄层次大、政策知识和业务能力弱等不足，各县区对社区专兼职就业工作人员开展多轮线上线下业务培训，有效提高基层工作人员服务意识和能力。今年以来，全市累计开展业务培训25场次，培训基层就业工作人员499人次。

聚焦市场主体用工，增加岗位供给。运用政府主导、社会力量参与的模式，采用线上线下联动的方式，引导鼓励社区周边市场主体入驻“三公里”就业圈平台，不断增加优质就业岗位供给。截止目前，“三公里”就业圈累计入驻市场主体

3.23万家，发布岗位信息2.33万条。

聚焦社区居民求职，精准摸排就业需求。通过“铁脚板”全面扫、“大数据”精准锁，全面摸排社区居民、登记失业人员、就业困难人员及高校毕业生等重点群体就业需求，充分利用“三公里”就业圈平台促进求职、招聘高效匹配。今年以来，平台新增居民求职简历4764份；摸排、服务登记失业人员11486人、就业困难人员1604人。平台累计促进1.9万人与“家门口”单位达成就业意向。

聚焦党建引领，凝聚政策落实合力。各县区紧紧抓住充分就业社区建设关键在社区书记这一“牛鼻子”，通过对社区书记开展政策宣讲、业务培训和“话就业”活动，切实增强社区书记责任担当，努力推动基层就业服务、党建和社区治理聚力发展。2024年全市共组织66名社区书记参加业务培训，组织30余名社区书记参加“话就业”活动。

(本报记者 贾 静)

春申湖畔景如画 国庆假期人气旺

本报讯 记者从谢家集区了解到，国庆节期间，人们纷纷走出家门，尽情享受假期的欢乐美好，在位于谢家集区的春申湖公园，每天游人如织、人头攒动，处处洋溢着喜庆祥和的节日气氛。今年7月20日正式开园的春申湖公园风景如画，已成为市民休闲娱乐的“网红打卡地”。

春申湖公园以生态修复和绿色休闲功能为主，走进公园，仿佛置身花的海洋，各种花卉竞相绽放，娇艳的花朵千姿百态，美不胜收的美景吸引了游客们纷纷驻足观赏、拍照留念。公园内不仅有音乐喷泉广场、滨水栈道、儿童乐园、景观小瀑布、运动场地、煤矿记忆、能量观景塔等景点，还设置了接待

中心、咖啡馆、奇迹数字体育体验馆、水上乐园、小火车等游玩体验点，国庆节期间游客们从四面八方纷至沓来，老人在子女的搀扶下，欣赏身边的美景，孩子们则像欢快的小鸟一样在公园里奔跑嬉戏，水上乐园更是人气爆棚，前来游玩的市民即体验了水上乐趣，又欣赏了沿湖的独特风貌。

据了解，针对假期游客量增多的实际情况，春申湖公园增加了安保人员的巡逻频次，全面落实了安全责任。同时，谢家集区文旅局每天对公园进行巡查，进一步加强安全监督，全力确保游客安全。

(本报记者 苏 强 本报通讯员 王 涛)

文明旅游为美景增彩

创建全国文明城市

本报讯 国庆假期，春申湖公园、山南儿童公园、E水系公园等城市公园开展了灯光秀、文艺表演、文创市集等丰富多彩的活动，处处流动“中国红”增添了浓浓的节日氛围，市民也在游玩中积极践行文明旅游理念。

乘坐小火车、赏梅花鹿、划船、滨水栈道……国庆假期，春申湖公园迎来众多市民游园，公园宛如一处天然氧吧，令人心旷神怡。记者看到有志愿者在公园里穿梭，提供便民服务，引导文明游览；环卫工人巡回开展卫生保洁，游园秩序

井然有序。国庆期间，淮南高新区山南儿童公园、E水系公园等城市公园也装扮一新，一面面鲜艳的五星红旗迎风飘扬，处处洋溢浓厚节日氛围。公园管理方淮南南山市运营公司加强公园的安全、秩序维护，在各个公园增加文明劝导员，对公园的不文明行为进行劝导，确保公园的正常运营。“这几年市民的文明素质不断在提高，文明旅游日益深入人心。”淮南南山市运营公司有关负责人表示，下一步将持续改进城市公园运营管理，积极开展文明旅游志愿服务实践活动，倡导文明旅游和制止不文明旅游行为，努力营造良好的文明旅游氛围。

(本报记者 李东华)

不文明行为煞风景

创城不文明行为曝光

本报讯 国庆假期，城市公园成为许多市民休闲娱乐的好去处。我市积极营造文明环境，广泛开展文明旅游宣传劝导，整体游览秩序井然、安全有序，但仍有一些不文明旅游现象发生，不仅影响他人，又煞了风景。

假期期间，龙湖公园、人民公园等城市公园里，秋色宜人，风景如画，吸引了许多市民前来游玩打卡。尽管公园里设有许多文明旅游的提醒标志，并组

织劝导员开展文明旅游劝导，但一些不文明游览行为仍然存在，部分市民存在乱扔烟头、饮料瓶、塑料袋等垃圾，随意践踏花草等不文明行为，破坏了景区的环境和其他游客的旅游体验。在人民公园四季花园，“人人爱花草 环境更美好”的提示牌十分显眼，但仍有人钻进花丛、手拽着花枝拍照。

文明旅游，是每个游客应尽的义务。景区管理人员呼吁市民在尽情享受美景的时候，千万不要忘记文明旅游，养成良好的旅游行为习惯，用自己的一言一行为城市美丽风景添彩。

(本报记者)

迁坟公告

因八公山区山水林田湖草沙项目建设，需对项目范围内的坟墓进行迁移。现就迁坟有关事项公告如下：
一、迁坟范围：
八公山区山王镇林场村老鹰山及鹰山注。
二、迁坟时限：自本公告发布之日起14日内(2024年10月9日至2024年10月22日)携带身份证、户

口簿等有效证件到山王镇林场村委会办理迁坟手续。
三、逾期未搬迁的，视为无主坟处理。
四、联系方式：林场村委会(15955471071)
特此公告。
山王镇人民政府
2024年10月8日

发挥检察职能作用 助力寿县古城保护

检察之窗

本报讯 在寿县古城中，古建筑鳞次栉比、错落分布，千年古刹、古树青石等无不深藏着岁月的痕迹。“原来在古城内主干道南大街、西大街以及各巷道均存在空中线缆杂乱无序、横跨街道的情况，严重影响古城风貌，同时也存在安全隐患。”寿县检察院检察官助理王艳介绍，为改善这种情况，寿县检察院与县住建局召开了多家单位参加的线缆整治协商会，并拟定实施方案，通过将主街道和历史街区杆线入地、利用老旧小区改造将杆线进行捆绑等措施完成了整治工作，目前线缆已经规范整理。

近年来，寿县人民检察院充分发

挥检察职能作用，紧扣寿县地域特色，在破解文化遗产保护难题过程中，全程参与制定《寿县文物保护安全实施方案》，针对古城墙、古建筑、古墓葬及文物保护工作先后向相关部门发出检察建议10余份，切实以检察之力助推古城保护新亮点的打造。

“刘少海故居”是第七批省级文物保护单位，寿县检察院在走访调查中发现，“刘少海故居”内存在乱钉、乱挂横幅、标语以及私拉电线等现象。“我们检察机关充分调查取证后，依法向县文化和旅游局等行政机关发出检察建议，要求积极履行监管职责，恢复建筑原状，严格落实文物保护责任制。”寿县检察院检察官助理刘敬业介绍，该县文化和旅游局及时协调县住建局、寿春镇、古城办等单位，对上述问题进行集中清理，恢复了文物原状，同

时加大日常巡查保护力度。

寿县检察院对“关帝庙建筑群”“东岳庙”等县级文物保护单位调查发现，由于年久失修，出现部分墙体倒塌、房顶垮塌等安全隐患问题。为详细了解建筑群倒塌与维修情况，检察官走访了县文化和旅游局、县古城保护委员会相关负责人，依法询问了上述文物保护单位的维修工程施工负责人，并结合调查实际向寿县文化和旅游局提出检察建议。如今在检察建议的推动下，关帝庙维修工程已完成竣工验收，东岳庙大殿维修工程已完成，古城文化遗产得到有效修复。

在保护文化遗产的道路上继续前行，今年寿县检察院以寿县创建5A级景区为契机，与县文化和旅游局等职能部门召开联席会议，联合成立了文物保护工作小组，切实推动文物

保护信息共享，畅通文物保护线索渠道，进一步凝聚文物保护齐抓共管合力，推动全县文物保护体系的形成。以精准监督为导向，及时梳理掌握县内文物保护单位具体名录，持续挖掘案件线索，对古城及文物保护单位多份检察建议。以跟踪回访为抓手，针对已发出诉前检察建议的一些县级文物保护单位因年久失修，存在部分墙体倒塌等安全隐患问题的公益诉讼案件建立持续跟踪机制，对工程维修情况进行跟踪回访，确保古城文化遗产真正得到了有效修复。下一步，寿县检察院将继续深化公益诉讼服务绿色发展和保护非遗文化的职能作用，聚焦文化遗产活化利用，开展“检察民生”“检察护企”等专项行动，守护好有生命的绿色“活文物”。

(本报记者 何婷婷)



着力打造重点专科

新华医疗集团新华医院脊柱外科，常规开展各项脊柱外科手术技术，坚持致力于难度大、创伤小、出血少、康复快的脊柱微创技术，填补多项省、市级技术空白。图为该科专家团队在病区查房。

本报记者 张 越 摄